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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2024/25:1158 Ledamot i effektivitetsdelegationen för sjukvården

I slutet av 2024 tillsatte regeringen en effektivitetsdelegation med syftet att få 
vården att fungera mer effektivt. Delegationen förfogar över ett tillfälligt 
statsbidrag på 250 miljoner kronor per år fram till 2030, sammanlagt 1,5 
miljarder kronor. Regionerna kan ansöka om pengar genom att lägga fram 
förslag som förväntas bedriva verksamheten och administrationen mer 
effektivt. Delegationen är ett svar på regionernas stora besparingar under 2024, 
då varslen i regioner och kommuner var de största sedan 1990-talet.

I delegationen som ska bedöma dessa ansökningar ingår, utöver hälsoekonomer 
och nationalekonomer samt en representant för Svenskt Näringsliv, en läkare – 
nämligen vd:n för vårdbolaget Kry. Vårdbolaget Kry är samma vårdbolag som 
anklagas för felaktig fakturering av tre regioner och som fått återkrav och 
polisanmälningar riktade mot sig till följd av detta.

Region Stockholm kräver tillbaka 48,3 miljoner kronor från Kry, eftersom Kry 
har dubbelfakturerat för nätläkarvård till Stockholmspatienter. Nyligen 
polisanmälde Region Kalmar län Kry för bedrägeri för dubbelfakturering på 
112 000 kronor, och Region Skåne har sagt upp ett avtal med Kry efter 
felfakturering på 19 miljoner kronor.

Nätläkarföretagens affärsmodell må vara effektiv för deras egna vinster men 
knappast för det offentligas ekonomi eller för att uppnå en god och jämlik vård 
efter behov. Antalet vårdbesök hos privata nätläkare är minst fyra gånger högre 
bland kvinnor i 20-årsåldern än bland kvinnor som är 40 år eller äldre. Det görs 
också betydligt fler besök i storstäderna än i glesbygd, där den digitala vården 
skulle kunna göra stor nytta.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga statsrådet Acko Ankarberg 
Johansson:

 

Anser statsrådet att det är lämpligt att vd:n för ett bolag som anklagas för 
felaktig fakturering av tre regioner och som fått återkrav och polisanmälningar 
riktade mot sig till följd av detta ingår i regeringens effektivitetsdelegation och 
om inte, har statsrådet för avsikt att vidta några förändringar i delegationens 
sammansättning?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-05-12
Besvaras senast
2025-05-21 kl. 12.00
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………………………………………

Karin Rågsjö (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


